

寄往洛阳的一封信



第33届世客会开幕式,客家乡亲从应天门入场(资料图片)

【编者按】

前不久,世界客属第33届恳亲大会在洛阳圆满举行,千年古都向全球客家人敞开怀抱,汇聚起跨山越海的浓浓乡情。开幕式上,一声声“都回来了”的深情呼唤让人动容,所有的感慨良多、一切的归乡情暖,映衬出洛阳“客家祖根地”城市品牌深入人心、闪闪发光。

在外是客,回来是家。一位来自加拿大的客家友人在洛阳感受到家的温暖,于是寄来一封饱含深情的家书,字里行间不仅对热情好客的洛阳人表达了崇高敬意和衷心感谢,更体现出对洛阳的厚重历史、美丽景色的由衷赞美。今日,本报全文刊发这封家书,与读者一起感受客家友人的温暖与真诚。



客家乡亲到客家祖根地纪念馆参加拜祖活动(资料图片)

尊敬的洛阳市各级领导干部,第33届世客会筹委会领导、工作人员、志愿者,亲爱的洛阳市的乡亲们:

你们好!

请接受我钟丁玲,一位来自加拿大多伦多的客家女儿对你们的诚挚问候!对洛阳市各级领导、第33届世客会筹委会全体工作人员、众多的大会志愿者给予第33届世客会的真情投入及做出的空前贡献表示最崇高的敬意和由衷的感谢!

第33届世客会十分成功、非常震撼、令人难忘。盛大空前的开幕式,我们从应天门城楼步入晚会现场;虎头山上的全球客属拜祖大典,使海内外客属代表有机会祭拜我们中原客家先民列祖列宗;大会闭幕式结束时,我们经过定鼎门踏入返程之路。本届世客会筹委会的精心策划和安排,使我们深切感受到了祖根地乡亲们对我们海外游子的深情厚谊,同根同源,血脉相连,回家的感觉真好!我难忘那些熟悉的和不认识的各国代表发自内心的呐喊:“洛阳,我们回来了、回家啦!”在我回到加国之后,“回家啦”的呼唤不时地仍在我耳边回响!

洛阳世客会是一届意义深远的盛会,更是一场令我们充满温情的归乡之旅。我们14人的代表团在中国度过了永生难忘的时光。对我们部分团员而言,是他们首次踏上祖籍国的大地。我们中间有位94岁高龄的李爷爷,是第一次参加世客大会,也可能是他最后一次回到祖根地。他对这次世客会的节目安排激动不已,

对当今祖国天翻地覆的变化和强盛赞誉有加!

我们从加国来洛阳途中,辗转北京、西安。在旅途中,我目睹了中国数千年文明古国的辉煌与壮丽。我们参观了北京故宫、西安兵马俑,到洛阳游览了龙门石窟、白马寺;世客会之后我们又去探秘了太行山风光、古都安阳的甲骨文博物馆和曹操高陵等。中国各地处处生机盎然、风光无限,使人流连忘返。

2018年,我有幸在多伦多主持了客家文化墙项目的启动。如今,这面客家文化墙已矗立于大多伦多中华文化中心,成为我们传承客家文化的象征。在研究客家文化的过程中,洛阳给我留下了刻骨铭心的印象。我想有一天,我应该努力把洛阳印象在多伦多传播开来,让更多的华人华侨了解洛阳,走进洛阳,以此来推动加中两国人民之间的友谊与合作,促进加中文化经济的交流与发展。

现在,我们的团员均已回到多伦多。我们相聚时,总会提及当我们10月23日抵达洛阳龙门高铁站看到的“客家,回家”的横幅,令人难以言表的情感洪流涌上我们每一位的心头。我的家族130多年来海外奔波,随着我步入隋唐洛阳城的一刻,那一句句“欢迎回家”的温暖问候仿佛穿透了我的心弦。我深深地感受到我不仅是自己归来,更是带着我的祖父母、父母、已故的姐姐对祖国的梦想与期盼一起回到了洛阳老家。当我返程的飞机降落在多伦多机场时,我意识到我心永远留在了洛阳。我发微信问及全联会秘书长王长江先生“我为什么会有这种感觉”时,他回信说:“那是你骨子里流淌着中华客家人的血,无论你身在何方,依然是客家人,永远的龙的传人、炎黄子孙。”他这些话语深深触动了我,禁不住泪水夺眶而出。我更加明白了我们客家人在历史与现代、中国与世界上的独特位置。我们无论身居何方,我们的根在中原、在河洛。中国不仅是我们的祖先的故土,也是我们这一代的“祖籍国”,是我永远挥之不去的梦中故乡。

感谢洛阳市委、市政府、市政协的领导,第33届世客会筹委会的全体工作人员、志愿者,感谢您让我们找到了祖根地和回家的感觉。洛阳市委书记江凌在世客会开幕式致辞中用客家话道出的“欢迎转洛阳、欢迎转屋卡”的乡音会永远回响在我们心里。

祝福洛阳的明天会更好!

再见,洛阳!再见,中原的父老乡亲!我还会回来!

此致
敬礼

多伦多钟丁玲女士
慧商动力友谊网络(加拿大)主席
Empowering Women in Business(Canada)
2024年11月22日

第三届洛龙区科技创新大赛闭幕

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 杨小燕 王艺)近日,第三届洛龙区科技创新大赛闭幕,来自新加坡国立大学、西安交通大学等多所高校和企业的团队聚焦“四新一装备”产业领域,带来各自的项目路演竞技。

本届科技创新大赛以“智汇洛龙·创启未来”为主题,分设企业组和创业组两个赛道,涵盖新能源、新材料、新IT、新文旅、智能装备、机械制造、生物医药、农业等多个领域,为不同阶段的科技创新项目提供展示平台,吸引更多优质项目落地洛龙,推动科技成果转化,为产业发展注入活力源泉。

本届参赛队伍数量、质量均超历届,前期共有102支队伍参加初赛,20支队伍脱颖而出,成功进入决赛。在决赛现场,经过项目路演、选手答辩和评委提问打分等环节,企业组和创业组共计12个项目分获一、二、三等奖,获得相应资金及政策支持。

本届大赛涌现出很多优质创新项目,部分项目已获国家级奖项及专利认证。其中,洛阳鸿声科技有限责任公司“虚拟手语数字人赋能无障碍视听全场景”项目获企业组一等奖,河南科技大学的“牡丹压花——凝固花朵绚烂瞬间”项目获创业组一等奖。另有许多极具创新性和发展前景的项目已达合作意向,将在洛龙区实现落地转化。

洛龙区科技局相关负责人表示,将以此次大赛为契机,持续聚力创新之力促发展,营造良好创新创业生态,强化政策保障和服务举措,实现创新主体的密切协作、创新资源的加速聚集和科技成果转化的高效转化。

万人助万企进行时

涧西区瀛洲街道打造“小阳”留言板线上助企平台 为服务企业插上“数据翅膀”

“多亏了政府的帮助,我才能这么快找到合适的办公场所。”近日,河南贵崇建筑工程有限公司有关负责人李凯丽接受记者采访时喜笑颜开。

原来,李凯丽所在的公司因扩大生产规模需要寻找新的办公场所,由于信息不畅通,一时难以找到合适的。通过涧西区瀛洲街道打造的“小阳”留言板线上助企平台,她解决了问题。

打造线上助企平台,是今年瀛洲街道服务民营企业发展的一次新探索。

“辖区注册企业超过1万家,过去服务企业面临人手、能力不足等问题。”瀛洲街道有关负责人介绍。之前,了解企业发展需求主要靠走访,工作效率不高,加上企业类型多元,工作人员有时难以有效应对,因而效果不佳。

在该负责人看来,庞大的企业数量,有限的工作人员,只有服务精准化,才能有的放矢,强化线上服务正是他从中找到的“最大公约数”。准确地说,是为企业搭建反映诉求和供需对接交流的线上平台。

听闻此事,辖区有企业自告奋勇,协助街道打造线上助企平台,平台于今年6月正式上线。

打开该线上助企平台,主页面包括留言板、动态等链接。“企业如果有需求或闲置资源,可以直接在页面留言。这样我们就能根据接收的信息,集中力量进行精准化对接沟通。”该负责人介绍,页面上还搜集有闲置楼宇等资源信息,为有扩大生产规模、创业等需求的人提供方便。

信息聚合,带来的是更加精准的服务。为企业残疾职工协调免费维修服务、帮助有用工需求的企业招工……“帮助企业解决一个又一个问题,大家的成就感油然而生,干劲儿也更足了。”该负责人介绍。

在瀛洲街道的谋划下,数月来,该线上助企平台功能进一步完善,在助力辖区群众就业、帮助企业精准开展公益活动等方面发挥了重要作用。下一步,街道将结合实际需求进一步优化平台功能,打造促进社区与企业、企业与企业、企业与群众沟通的“桥梁”,让辖区企业家安心在洛发展。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 常晓夏 吕留瑞

解决老年人就餐问题,提升老年人幸福感,孟津区平乐镇持续推进养老助餐服务工作不断取得新实效。目前,平乐镇设有镇级老年大食堂、平乐社区老年餐桌、新庄村、东吕庙村养老助餐点,让老年人在家门口就能吃到放心、可口的饭菜。

在东吕庙村的养老助餐点,刚吃完午餐



养老助餐

孟津区平乐镇 让老人乐享家门口的幸福“食”光

的吕大爷说:“孩子们都出去打工了,我和老伴儿平时就在这里吃饭,一人一顿才3块钱,方便又便宜。孩子们在外地也很放心,不用再为家里老人吃饭问题犯愁了!”东吕庙村养老助餐点设在村日间照料中心内,棋牌桌、电视机等一应俱全,每天上午不到10点半,已经有不少大爷大妈前来帮忙了。“今天怎么没看到老王啊?他平时可是早早就在里头下棋。”是啊,一会儿再不去他家看看。”老人们之间早已形成了默契,相互关心、互相扶持,让晚年生活不再孤独。

近年来,平乐镇立足农村实际,结合辖区老年人口分布、就餐需求等因素,在独

居、留守老人多,居住密集,人流量大,交通方便的地方,建设养老助餐点,就近解决老年人吃饭不便问题,同时也拉近了邻里距离,为老人们提供了一个文化活动、拉家常的好地方。

“我们每周都有固定的菜单,糊涂面、浆面条、水饺都特别受欢迎!”正在分发饭菜的刘女士是东吕庙村的干部,也是助餐点最早的志愿者之一。在新庄村,志愿者11点半准时敲开了独居老人王奶奶家的门,为她送去热乎的饭菜。“王奶奶,今天天气好,吃完饭可以出门晒晒太阳啦!”王奶奶一脸笑容,点头致谢。

如今,通过助餐点志愿者的示范带动,越来越多热心群众加入了志愿者队伍,义务为行动不便的老人送餐上门,以贴心服务办好老年“食”事。

小饭碗里装着大民生。下一步,平乐镇将根据老年人需求,实时调整优化助餐服务内容,加强助餐服务管理,不断提升服务水平,维护好老年人的幸福“食”光,以养老助餐“小”活动得到“大”收获,全力营造养老、孝老、敬老的良好社会氛围。

殷清丹宁文/图



助餐点的快乐“食”光



东吕庙村养老助餐点

社会主义核心价值观

公益广告

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善